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Від упорядників 

 

У червні 2019 року виповнюється 90 років з дня народження кандидата 

біологічних наук, професора Ніжинського державного університету імені 

Миколи Гоголя, заслуженого діяча науки і техніки України Марисової Інеси 

Віталіївни.    

До відзначення цієї дати та з метою популяризації доробку  про наукову, 

педагогічну та громадську діяльність І. В. Марисової, колективом 

працівників бібліотеки підготовлено біобібліографічний покажчик, який і 

пропонується до уваги користувачів. 

У покажчику представлено наукове надбання Інеси Віталіївни за період 
з 1950 по 2018 роки. Воно містить 344 публікації, а саме: монографії, 

підручники, навчально-методичні посібники, довідкові видання, статті, 

надруковані в наукових збірниках, матеріалах наукових конференцій, 

періодичній пресі. 
Посібник відкривається вступною статтею доктора біологічних наук, 

професора Рековця Леоніда Івановича та кандидата хімічних наук, доцента 

Сенченко Галини Григорівни.  

Основний матеріал видання структуровано за такими розділами: 

«Монографії. Навчальні посібники»; «Статті із книг, збірників, тези 

доповідей»; «Статті із періодичних видань»; «Література про життя та 

діяльність І. В. Марисової»;  «Авторські кінофільми». 

Джерелами відбору документів були каталоги, картотеки та фонди  

бібліотеки Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, 

довідники та ресурси інформаційної мережі Інтернет.  

  У посібнику дотримано хронологічного характеру розміщення 

опублікованих праць у прямій послідовності. У межах одного року матеріал 

згруповано за алфавітом назв. Бібліографічний опис і скорочення слів 

здійснено за чинними в Україні стандартами та згідно з рекомендаціями ЦНБ 

імені В. І. Вернадського щодо складання та оформлення біобібліографічних 

покажчиків. 

  Допоміжний апарат біобібліографічного посібника представлено 

«Алфавітним покажчиком назв праць І. В. Марисової» та «Іменним 

покажчиком», в якому наведені прізвища упорядників, редакторів та інших 

осіб, відомості про яких є в бібліографічних записах покажчика. 

Видання розраховане на науковців, аспірантів, викладачів та всіх, хто 

цікавиться розвитком наукових досліджень у галузі зоології та біогеографії. 

Електронний аналог біобібліографічного покажчика доступний на сайті 

бібліотеки Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя 

(http://www.ndu.edu.ua(lib) . 
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Людина великої волі і сильного духу 

 

Вступна частина 

Інеса Віталіївна Марисова – не нова постать у науці, дидактиці, 

суспільному житті, про неї відомо багато, написано не мало в інформаційних 

матеріалах різного рівня (газети, Рековець, Панасенко (1995), Рековець 

(2009), що є схвальним і добрим показником. Але це ставить перед нами – 

авторами цієї статті, неймовірно важке завдання – написати черговий раз про 

Інесу Віталіївну по іншому, по новому, може навіть незвично чи оригінально 

і по можливості не повторюватися в своїх аналітичних розважаннях. При 

цьому пам’ятаючи, що подібні аналізи завжди спираються на дві важливі 

складові – незмінно статистичну (щось подібне до CV) і логічну – аналітична 

життєвого і творчого шляху. Вони нерозривно пов’язані між собою і в 

підсумку творять історію особистості як невід’ємної складової малої чи 

великої групи (колективу) в складній вертикалі ієрархії часу особистого і 

суспільного життя. 

Історія науки це історія її творців, це кладогенетичне розгалуження 

різних напрямків пошуку істини у поступово освітлювальній в часі 

променями пізнання туманності, починаючи від першого артефакту 

створеного Homo sapiens. На цьому шляху досягнення “сияющих вершын” 

завжди були, є і будуть теж дві не менш важливі складові – навчатись і 

навчати, тобто досягати, створювати, накопичувати інформацію у постаті 

мему і успадковувати її як генетичний код. Це є творчий безперервний 

суспільно-еволюційний процес, який спирається на свої закономірності і 

визначає роль і місце особистості у суспільному житті. 

Людина, як і кожен організм у біоценозі, не може жити і розвиватись 

самостійно, навколо себе вона створює свою, властиву тільки їй 

мікроконсорцію і веде її за собою, вливаючись у соціуми вищого рівня 

організації. Така закономірність у співвідношенні індивідуального і 

історичного розвитку в природі і суспільстві є рушійним чинником до 

досконалості і прогресу на кожному етапі власної історії. На нашу думку, з 

таких позицій динаміки природи, суспільства і особистості можна починати 

говорити про Інесу Віталіївну Марисову як біолога, натураліста, дослідника і 

педагога вищого ґатунку. Заслужений діяч науки і техніки, професор, знана 

особистість у суспільному житті, остов сім’ї – у такій постаті активного 

діяча, сьогодні зустрічає і святкує свій славний 90–літній ювілей шановна 

Інеса Віталіївна. Щиро і сердечно вітаємо. 

Один з перших бібліографічних нарисів про Інесу Віталіївну було 

підготовлено і опубліковано 25 років тому (Рековець, Панасенко, 1995). Нині 

маємо нагоду до ювілею свого вчителя, наставника і колеги підготувати 

аналітичний огляд її професійних здобутків і науково-дидактичних 

досягнень, а також заслуг у суспільному житті.  
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Бібліографічний нарис 

Інеса Віталіївна Марисова народилася у с. Слободзея Тираспільського 

району Молдавської РСР (нині Слободзея – районний центр Молдови) 15 

червня 1929 року у сім’ї військовослужбовця. 

Дитинство її припало на часи лихоліття: спочатку голодні роки 

колективізації, а потім – жорстока Велика Вітчизняна війна. До десяти років 

вона разом з батьком-прикордонником «мандрувала» по південно-західних 

кордонах бувшого Радянського Союзу, зупиняючись на житло то в 

Тирасполі, а то в Кам’янець-Подільському, Шепетівці, Славуті та інших 

містах України. Чарівна природа цих місць заворожувала Інну, і вже тоді у 

неї виникло почуття ніжної любові до рослин з їх різноманітними барвами і 

пахощами, і до «братів наших менших» – птахів, звірів та інших живих істот. 

Евакуація познайомила її зі своєрідною природою прикаспійських 

напівпустель і заволзьких степів. Мабуть, саме тому вибір життєвого шляху 

був однозначним: після закінчення школи у 1946 р. Інеса Віталіївна вступила 

на біологічний факультет Київського державного університету ім. Т. 

Г. Шевченка. 

На факультеті панувала атмосфера творчості, наукових пошуків, яка 

захоплювала студентів. Потрапила у цю дослідницьку круговерть і І. 

В. Марисова. Блискучі лекції професора В. М. Артоболевського, чарівні 

екскурсії у природу, які здійснювали молоді тоді доценти М. 

А. Воїнственський і О. Б. Кістяківський (пізніше – доктори наук, професори), 

поставили крапку у виборі майбутньої професії І. В. Марисової. Диплом з 

відзнакою, одержаний нею у 1961 році по закінченню університету, – це 

винагорода їй за наполегливу і кропітку п’ятирічну працю. 

Отримавши спеціальність біолога-зоолога, Інеса Віталіївна продовжила 

своє навчання і наукове змужніння в аспірантурі (1951–1954 рр.), на все 

життя пов’язавши себе з орнітологією. Блискуче захистивши у 1955 р. 

кандидатську дисертацію на тему «Господарське значення, біологія і 

поширення Дроздових УРСР» і отримавши вчений ступінь кандидата 

біологічних наук, І. В. Марисова стала не лише науковцем. Вона поєднала 

свою долю з викладацькою роботою, зі студентськими аудиторіями. 

Короткий термін (з листопада 1954 р. до березня 1955 р.) І. В. Марисова 

працювала лаборантом кафедри геології Київського педінституту, а з квітня 

1955 р. і до вересня 1964 р. – у Кременецькому педінституті (Тернопільська 

обл.). Це були роки становлення її як педагога і вченого. Асистент, старший 

викладач, доцент – сходинки її професійного росту у кременецький період. 

З 1 вересня 1964 р., пройшовши по контракту на посаду завідувача 

кафедрою зоології Ніжинського державного педагогічного інституту ім. М. 

В. Гоголя, І. В. Марисова переїздить на Чернігівщину, яка стала для неї 

другою батьківщиною. Адже саме тут виросла її донька, народилися онуки, 

тут досягла своїх наукових вершин і педагогічної майстерності. 



 

8 

                                                                          

Одночасно з завідуванням кафедрою І. В. Марисова понад 6 років 

очолювала науковий відділ Ніжинського педінституту, працюючи 

проректором з наукової роботи. 

Крім того, у цей же період Інеса Віталіївна, не полишивши читання 

лекцій у Ніжинському педінституті, впродовж 1977/1978 навчального року 

працювала доцентом курсу ветеринарії у Московському університеті дружби 

народів ім. П. Лумумби. 

Викладацька робота І. В. Марисової включала читання лекцій, 

проведення лабораторно-практичних занять і навчально-польових практик з 

зоології хребетних і безхребетних, біогеографії, екології, охорони природи. 

Вперше на Україні вона почала викладати у Ніжинському педінституті 

спецкурс «Біоніка», а також розробила новий спецкурс для педвузів «Історія 

зоології на Україні». 

Лекції професора І. В. Марисової – взірець вузівського викладання. 

Ніколи не забуваючи про своїх перших університетських учителів і 

наставників, вона назавжди запозичила їх виключну викладацьку 

майстерність, і тому кожна її лекція є певним артистичним виступом, який 

заворожує аудиторію і сьогодні. На лекції І. В. Марисової нерідко приходять 

студенти інших факультетів. 

Розуміючи, що якість навчання значною мірою залежить від 

матеріальної бази, І. В. Марисова постійно піклується про її покращення. 

Безумовною заслугою Інеси Віталіївни є створення зоологічного музею, як 

самостійної навчальної, наукової і культурної одиниці кафедри зоології, 

відкриття якого відбулося у 1970 р. на святкування 150-річчя Ніжинської 

вищої школи. Регулярні наукові експедиції кафедри, організовані Інесою 

Віталіївною, значно збагатили музейні колекції. Крім того, до 50-річчя 

природничого факультету Інеса Віталіївна подарувала музею власну 

колекцію пташиних гнізд і яєць, а також передала чимало екзотичних тварин, 

здобутих нею у зарубіжних мандрах. 

На базі зоологічного музею почали систематично проводити 

лабораторно-практичні заняття студентам-біологам та уроки школярам м. 

Ніжина. Музей відвідували численні екскурсії, у тому числі й зарубіжні гості 

з Чехословаччини, Польщі, Сирії, країн Латинської Америки тощо. 

Ще один важливий доробок І. В. Марисової – створення біостаціонару в 

одному з наймальовничіших місць Чернігівщини, в околицях с. Ядути 

Борзнянського району, а також вольєрного комплексу для утриманні і 

розведення рідкісних птахів з метою їх подальшої реінтродукції у природу і, 

таким чином, збагачення орнітофонду України. 

І. В. Марисова справедливо вважає, що біолог не може обійтися без 

безпосереднього спілкування з живою природою. А воно здійснюється саме 

під час екскурсій, експедицій, подорожей тощо. У зв’язку з цим і виник у 

1968 р. студентський туристично-краєзнавчий клуб «Едельвейс», 

організатором і незмінним керівником якого була професор І. В. Марисова. 

Разом з нею студенти побували у багатьох регіонах колишнього СРСР, де 
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познайомилися з історією тих місць, з їх фауною і флорою. Клуб 

«Едельвейс» ніби розширив рамки навчального плану природничо-

географічного факультету, який передбачає вивчення живої природи під час 

польових практик лише  межах своєї області. 

Наукові та дидактичні здобутки 

Специфіка роботи біолога-натураліста і орнітолога-дослідника пов’язана 

з постійними подорожами по Україні та близькими чи віддаленими від неї 

регіонами, включаючи значну частину території Палеарктики з її зональною 

різноманітністю, де довелось побувати Інесі Віталіївні. Джерелом руху в 

цьому пізнавальному процесі було не лише бажання отримати нові дані для 

завершення дисертаційних робіт чи підготовки чергової публікації, а дещо 

більше – бажання задовольнити прагнення своєї душі пізнати більше і 

глибше орнітофауну свого краю (і не тільки), доповнити знання ще 

невідомим та донести до більшого кола слухачів (студентів) нову інформацію 

про природу та устрій життя суспільств світу. Адже побувала Інеса 

Віталіївна на всіх континентах (в Антарктиді “перезимував” її учень О. 

С. Вобленко), створивши своєрідний банк даних про природу та суспільство 

в постаті фільмів, світлин, публікацій та численних доповідей-виступів перед 

колективами на підприємствах і в установах. 

“Марисова – истинный зоолог” – так ще у 1966 році висловився про неї 

студент другого курсу Іван Федорович Коваль і цей “титул” вона постійно 

підтверджувала і далі підтверджує у своєму науково-дидактичному прагненні 

пізнати і передати. Така її життєва позиція науковця і педагога, позиція, яка 

відображена у більш як 250 наукових публікаціях, у майже 50 річному 

керуванні кафедрою зоології Ніжинського державного університету імені 

Миколи Гоголя та в 64–літньому загальному науково-педагогічному стажі 

праці. 

Коло її наукових інтересів – це переважно еколого-біологічні 

дослідження орнітофауни україни та прилеглих територій, морфологія, 

систематика і еволюція авіфауни у плейстоцені і голоцені, процеси 

синантропізації хребетних, динаміка фауністичних змін під тиском 

антропічного чинника, охорона природи та довкілля, стан та зміни 

орнітофауни полісся після чорнобильських подій, шляхи формування 

сучасної орнітофауни окремих регіонів України. 

Наукові здобутки Інеси Віталіївни та її співавторів-колег і учнів 

представлені у монографіях, журналах високого міжнародного рейтингу, у 

виданнях державного та місцевого рівнів, а також у науково-популярних 

збірках. Опубліковані та стали надбанням зацікавлених і спеціалістів такі 

праці як: “Птахи України. Польовий визначник”, “Чому ми їх так 

називаємо?”, “Хрестоматія з зоології”, “Лесные птицы, звери и 

охотоведение” і інші. Вона є автором 21 статті у виданні “Географічна 

енциклопедія України”, доступні також праці “Природоохоронна освіта в 

школі”, “История изучения и фенология миграций птиц на Черниговщине”, 
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“Материалы к распространению и экологии сирийского дятла на украине” та 

ряд важливих робіт біогеографічного змісту. 

І. В. Марисова відома не тільки як орнітолог. ЇЇ знають і шанують також 

у географічних колах. Кілька років (1986-1994 рр.) вона була головою 

Ніжинського відділення Українського географічного товариства. Активно 

працюючи і у цій галузі, Інеса Віталіївна опублікувала чимало робіт 

біогеографічного зміст. Вона є автором 21 статті у 3-х  томному виданні 

«Географічна енциклопедія України».   

І. В. Марисова – прекрасний популяризатор наукових знань. Близько 

сотні газетних статей; багаторічне керівництво інститутським товариством 

«знання»; делегат XIII з’їзду Всесоюзного товариства «Знання»; премії і 

призові місця на відповідних конкурсах цього спрямування.   

Це тільки невеликий перелік формальних показників, але істота 

наукових здобутків Інеси Віталіївни значно більша і стали вони можливі не 

тільки завдяки власному наполегливому стремлінню, але і завдяки тісної 

співпраці зі спеціалістами-орнітологами України і світу, починаючи, 

очевидно, від першого вчителя-професора Київського університету В. 

М. Артоболевського. Далі була тісна і плідна співпраця з професорами цього 

ж університету О. П. Корнєєвим, О. Б. Кістяківським, М. А. Воїнственським, 

Л. О. Смогоржевським та багатьма орнітологами інституту зоології ім. І. 

І. Шмальгаузена (Б. В. Сабінєвським, Т. Б. Ардамацькою, А. М. Полудою, Г. 

В. Фесенком), Національного науково-природничого музею НАН України (О. 

М. Пекло) та університетів з інших міст країни (В. С. Талпош, В. В. Іванців). 

Особливі (фахові, колеженські та дружні) стосунки склалися у неї з 

директором інституту зоології НАН України академіком, професором В. О. 

Топачевським, які почалися зі спільної студентської лави. 

Поважний науковий доробок І. В. Марисової тематично складає на 

сьогодні публікації наукові, науково-популярні, методичні та психолого-

педагогічні, які отримали високу оцінку колег і загальне визнання фахівців-

орнітологів, натуралістів, педагогів та зацікавлених. У дослідницькому 

багажі вченого праці, які активно цитуються спеціалістами, 

використовуються як допоміжний і фактологічний матеріал науковий, 

методичний, дидактичний і настановний. Бо в такій інформації закодований 

досить великий досвід науковий і педагогічний, енциклопедичні знання, 

вміння, прагнення, цілеспрямованість і відданість улюбленій справі 

професора І. В. Марисової протягом творчого життя. 

Науковий інтерес останніх років, пов’язаний з пізнанням процесів 

орнітологічної урбанізації особливо у великих містах, з дослідженнями 

червонокнижних видів, з практикою музеєфікації експонатів і їх широкою 

доступністю для утвердження принципів зрівноваженого розвитку природи і 

суспільства. Цього року була опублікована її наукова праця у матеріалах 

конференції присвячена моніторингу окремих видів місцевого краю. На 

сьогодні такі дослідження є актуальними, бо до їх результатів не байдужий 
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кожен, хто переймається майбутнім своїх нащадків і прагне для цього щось 

зробити. 

Одночасно як вчений і педагог Інеса Віталіївна не могла залишатись 

осторонь процесу відбору і підготовки молодих кадрів особливо з грона 

студентів. Відбувалось це як при проведенні занять дидактичних чи у період 

польових практик і занять теренових, так і при активному функціонуванні 

студентського туристично-краєзнавчого клубу «Едельвейс», зоологічного 

гуртка, семінарів чи студентських конференцій. Останнім часом такі 

організовані на факультеті конференції одержали статус міжнародних, у них 

Інеса Віталіївна та її учні завжди беруть активну участь. 

З-під крила Інеси Віталіївни «вилетіли» відомі тепер спеціалісти-зоологи 

професори В. В. Іванців, В.Ф. Сич, Л. І. Рековець, В. Я. Кузьменко, 

кандидати біологічних наук Л. П. Кузьменко, С. В. Пасічник, К. Є. 

Євтушенко, В. М. Логвиненко, (В. В. Кавурка, Л. І. Розводовська), А. М. 

Романь, М. Л. Клєстов, добрі спеціалісти-зоологи і натуралісти О. С. 

Вобленко, П. М. Шешурак, О. С. Гладкевич, на жаль нині покійний М. Ф. 

Самофалов. Всі вони «заряджені» від вчителя і наставника І. В. Марисової і 

успішно продовжують реалізовувати її ідеї та прагнення через здобутки 

наукові і педагогічні. 

Підтвердженням цих слів є багатодесятилітня і самовіддана праця Інвіт 

(так часом люб’язно її величаємо) на посаді керівника кафедри зоології 

університету в Ніжині. Всі ці роки творчий і згуртований нею колектив 

кафедри працював зі знаком плюс і навіть тоді, коли повстала об’єднана з 

ботанікою кафедра біології, члени якої і нині так само успішно справляються 

зі своїми обов’язками, примножуючи традиції Інеси Віталіївни. Працівники 

кафедри продовжують виконання спільних наукових програм, активно 

співпрацюють з колегами Києва і інших міст України, мають спільні наукові 

публікації та досягнення. 

Першим завідувачем кафедрою зоології був І. В. Богдан, потім у різні 

роки кафедру очолювали професор Г. М. Гасовський, доцент Є. В. 

Василевська. На молодого і (в очікуванні) успішного керівника кафедри 

доцента І. В. Марисову чекав злагоджений колектив зоологів: доц. Є. 

В.Василевська та викладачі Л. С. Назарова, Л. Т. Нікітіна, О. В. Москаленко, 

Н. А.Панасенко, О. Д. Кучерук і технічні працівники Я. Я. Старичев, Є. В. 

Карась та З. М. Гурчина. Завзятість та успіхи молодого керівника відразу 

оцінили у ректораті тоді ще інституту, призначивши (дещо пізніше) Інесу 

Віталіївну на посаду проректора з питань науки. Чого і слід було чекати – 

роботи додалося, а вільного часу для науки, дидактики, студентів, подорожей 

забракло, на що завжди скаржилась Інвіт під час розмов і зустрічей. 

На той час матеріально-технічне забезпечення кафедри було помітно 

кращим (крім комп’ютерів). Було достатньо роздаткового матеріалу до 

дидактики, особливо для лабораторно-практичних занять, була камера 

умовних рефлексів, був тераріум для вирощування тварин для експериментів 

і практичного виготовлення чучел, при кафедрі був геологічний музей. Тоді 
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були включені до навчальних програм довготривалі польові практики – то 

була віддушина для студентів і клопіт для викладачів по їх організації на  

базах у Кладьківці чи у Грибовій Рудні, у Карпатах, Криму чи в Сумах. З цим 

усім успішно справлялися керівники першої інстанції університету і 

факультетів (завідувачі кафедрами) в тому числі і проф. І. В. Марисова. 

Визнання та висновок 

Результати активної, творчої і неспокійної життєвої позиції професора І. 

В. Марисової отримали заслужене визнання, перш за все, серед спеціалістів-

зоологів у постаті цитувань її наукових праць і високої оцінки виголошених 

нею наукових доповідей. Впевнені, що сьогодні багато спеціалістів 

скеровують свої слова до Інеси Віталіївни з глибокою вдячністю за вагомий 

вклад вченого у розвиток фауністики, орнітології, охорони природи 

біогеографії. Вона є членом наукових товариств, членом редколегій багатьох 

видавництв, учасником та організатором низки конференцій різних рівнів, 

автором багатьох рецензій на дисертації і праці наукові. 

За свою працю Інеса Віталіївна нагороджена нагрудними знаками 

«Победитель социалистического соревнования, 1973», «Відмінник народної 

освіти України» (1975), «Петро Могила» (2005), медалями «За трудовую 

доблесть» (1976) і «Ветеран труда» (1983), Грамотами Міністерства освіти і 

науки України. У 1995 р. їй присвоєно звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України», а у 2010 р. – «Заслужений працівник Ніжинського 

державного університету імені Миколи Гоголя». Можемо собі тільки уявити, 

яка кількість випускників з теплотою і вдячністю згадують студентські роки і 

час, який їм присвятила Інеса Віталіївна. 

Завершити наш аналітичний монолог хочемо раніше опублікованою 

цитатою «І. В. Марисова – людина великої волі і сильного духу, людина 

цілеспрямованої багатогранності в реалізації своїх задумів і планів. Завжди 

ініціативна і впевнена в собі, поміркована і виважена в своїх діях, 

оптимістична в настроях і бажаннях, а ще доброзичлива і завжди позитивно 

налаштована до студентів і підлеглих» (Рековець, 2009) та найціннішими 

побажаннями – здоров’я і ще багато щасливих літ. 

 

                                                                 Рековець Леонід Іванович,                                                                                                             

                                                       доктор біологічних наук, професор   

                                                               Сенченко Галина Григорівна,  

                                                                   кандидат хімічних наук, доцент 
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Монографії. Навчальні посібники 
 

1961 

1. Тематика завдань польової практики з зоології хребетних             

/ І. В. Марисова, К. А. Татаринов. – Київ : Наук.-метод. кабінет заочного 

навчання вчителів, 1961. – 15 с. 

 

2. Теми контрольних робіт з зоології хребетних для студентів-

заочників педагогічних інститутів / І. В. Марисова, К. А. Татаринов. – Київ : 

Наук.-метод. кабінет заочного навчання вчителів, 1961. – 25 с. 

 

1964 

3. Зоологія хордових : метод. вказівки до лабораторних робіт                 

/ І. В. Марисова, К. А. Татаринов. – Київ : Рад. школа, 1964. – Вип. 3. – 82 с.  

 

  4.  Хрестоматія з зоології  / упоряд. І. В. Марисова [та ін.]. – Київ : Рад. 

школа, 1964. – 264 с.  

 

1975 
   5. Лесные птицы, звери и охотоведение : учеб. пособ.                            

/ К. А. Татаринов, Д. В. Владышевский, И. В. Марисова. – Львов : Вища 

школа, 1975. – 231 с. : ил. – Алф. указ.: с. 220–229.  

 

             6. Навчальні завдання до лабораторних робіт з зоології хордових    

/ І. В. Марисова, Н. А. Панасенко. – Ніжин : НДПІ, 1975. – 72 с. 

 

1981 

            7. Природоохоронна освіта в школі : посіб. для вчителів                        

/ І. В. Марисова [та ін.] – Київ : Рад. школа, 1981. – 184 с.  

 

1983 

  8. Александр Юрлов : ст. и воспоминания ;  материалы / ред.-сост.  

И. Марисова. – Москва : Сов. композитор, 1983. – 200 с. : портр., [8 л.] ил., 

нот. пр. – Дискогр.: с. 191–193. Библиогр.: с. 194–198.   

 

 9. Навчальні завдання до лабораторних робіт з зоології хордових   

/ І. В. Марисова, Н. А. Панасенко. – Ніжин : НДПІ, 1983. – Вид. 2. – 72 с.  
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 10. Факультет будущего педагога : прогр. и метод. указ. к занятиям 

по химии и биологии / И. В. Марисова [и др.]. – Нежин : НДПИ, 1983. – 16 с.  

 

1984 

  11. Птахи України : польовий визначник. 1984. / І. В. Марисова,       

В. С. Талпош. – Київ : Вища школа, 1984. – 184 с.  

 

1986 

 12. Факультет будущего педагога : прогр., тематика контрольних 

работ по географии и биологии и метод. указ. к их выполнению                          

/ И. В. Марисова [и др.]. – Нежин : НГПУ, 1986. – 18 с.  

 

 13. Факультет будущего педагога : прогр. и метод. указ. к занятиям 

по химии и биологии / И. В. Марисова [и др.]. – Нежин : НГПУ, 1986. – 9 с.  

 

1988 

 14. Біогеографія : метод. рек. до самостійної роботи для студентів 5 

курсу природничого факультету спец. 2106 "Біологія та хімія" / І. В. Марисова. 

– Ніжин, 1988. – 40 с. 

 

 15. Зоологія хордових : завд. та метод. рек. до самостійної роботи 

студентів / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 1988. – 21 с. 

 

 16. Методические рекомендации к лекции на тему “Животный 

мир Черниговщины и его охрана”/ И. В. Марисова, В. А. Сердюк. – 

Чернигов, 1988. – 25 с.  

 

 17. Навчальні завдання до лабораторних робіт з зоології хордових 

/ І. В. Марисова, Н. А. Панасенко. – Ніжин : НДПІ, 1988. – Вид. 3. – 80 с.  

 

 18. Навчальні завдання до семінарських занять з біогеографії для 

студентів V курсу природничого факультету (спеціальність «біологія та 

хімія») / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 1988. – 10 с. 

 

 19. Операция «Черный аист – серый журавль» / И. В. Марисова,  

В. А. Сердюк. – Чернигов, 1988. – 4 с. 

 

1989 

 20. Біогеографія : метод. вказівки до лабораторно-практичних занять 

/ І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 1989. – 43 с. У співавт. 
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 21.Біогеографія : метод. розробка розділу “Біоценотичне 

районування” / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 1989. – 70 с.  

 

  22. Зоологія хордових : завд. та метод. рек. до самостійної роботи 

студентів / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 1989. – 22 с. 

 

  23. Зоологія хордових : тези лекцій та метод.  рек. до самостійної 

роботи студентів по темі "Надклас риби" / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ, 

1989. – 28 с.  

 

             24. Методические рекомендации к лекции на тему “Охрана 

природы родного края” / И. В. Марисова. – Чернигов, 1989. – 24 с. 

У співавт. 

 

             25. Навчальні завдання до лабораторних робіт з зоології хордових  

/ І. В. Марисова, Н. А. Панасенко. – Ніжин : НДПІ, 1989. – Вид. 4. – 82 с.  

 

1990 

 26. Зоологія хребетних / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи 

Гоголя, 1990. – Вип. 1 : Тези лекцій на тему "Походження і філогенія 

земноводних" та методичні рекомендації до їх вивчення. – 12 с. 

 

   27. Зоологія хребетних / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи 

Гоголя, 1990. – Вип. 2 : Конспект лекцій та методичні рекомендації до 

вивчення теми "Походження та філогенія плазунів".  – 17 с. 

 

   28. Зоологія хребетних / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи 

Гоголя, 1990. – Вип. 3 : Текст лекцій та методичні рекомендації до 

самостійного вивчення теми "Походження та філогенія птахів".  – 14 с.  

  

   29.Зоологія хребетних : навч.-метод. посіб. для студентів 

природничих факультетів педагогічних інститутів / І. В. Марисова. – Ніжин : 

НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1990. – Вип. 4 : Текст лекцій та методичні 

рекомендації до самостійного вивчення теми "Походження і філогенія 

ссавців".  – 16 с. 

 

   30. Зоологія : заключна лекція та методологічні рекомендації до 

самостійного опрацювання останніх тем курсу / І. В. Марисова. – Ніжин : 

НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1990. – 20 с.  

 

1993 

 31. Зоологічний музей: буклет / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. 

Миколи Гоголя, 1993. – 6 с. 
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1994 

 32. Рековець Леонід Іванович : біобібліогр. покажч. / І. І. Кочерга ; 

упоряд. І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1995. – 12 с.  

 

  33. Чому ми їх так називаємо?: птахи Чернігівщини : короткий 

етимологічний словник-довідник для студентів і вчителів біологів                    

/ І. В. Марисова, В. М. Бойко. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1994. – 22 

с.  

 

1997 

          34. Зоологія хордових : навч.-метод. посіб. для студентів природничо-

географічного факультету, денне відділення / І. В. Марисова. – 2-е вид. –  

Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1997. – 236 с.  

 

1998 

            35. Зоологія хордових. Завдання та методичні рекомендації до 

самостійної роботи студентів : навч.-метод. посіб. / І. В. Марисова. – Ніжин : 

НДПІ ім. Миколи Гоголя, 1998. – 24 с. 

 

              36. Світ пернатих Чернігівщини у назвах : короткий етимологічний 

словник-довідник / І. В. Марисова, В. М. Бойко. – Ніжин, 1998. – 28 с.  

 

2000 

 37. Зоологічний музей Ніжинського державного педагогічного 

університету ім. Миколи Гоголя : короткий путівник по орнітологічному 

відділу / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 2000. – 55 с. 

 

 38. Навчальні завдання до лабораторних робіт з зоології хордових 

/ І. В. Марисова. – Ніжин : НДПІ ім. Миколи Гоголя, 2000. – 80 с. У співавт. 

 

      39. Соціоекологія у запитаннях і відповідях : навч. посіб.                  

/ Г. М. Лисенко, Л. П. Кузьменко, І. В. Марисова. – Ніжин : НДПУ ім. М. В. 

Гоголя, 2000. – 48 с.  

 

2001 

 40. Дивосвіт природи Чернігівщини : навч. посіб. / І. В. Марисова, 

В. Й. Горностай, Ю. О. Карпенко [та ін.]. – Чернігів, 2001. – Кн. 1: Зелений 

оксамит лісів. – 52 с.  
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 41. Дивосвіт природи Чернігівщини : навч. посіб. / І. В. Марисова, 

В. Й. Горностай, Ю. О. Карпенко [та ін.]. – Чернігів, 2001. – Кн. 2 : Луків 

сіверських різнотрав’я. Світ імлистих боліт і водойм. – 44 с.  

 

 42. Дивосвіт природи Чернігівщини : навч. посіб. / І. В. Марисова 

[та ін.]. – Чернігів, 2001. – Кн. 3 : Раритети мальовничої Чернігівщини. Живий 

світ поряд з людиною. – 92 с.  

 

 43. Дивосвіт природи Чернігівщини : навч. посіб. / І. В. Марисова 

[та ін.]. – Чернігів, 2001. – 186 с.  

 

 44. Зоологія хордових : навч.-метод. посіб. для студентів 

природничо-географічного факультету / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПУ ім. 

М. В. Гоголя, 2001. – 24 с. 

 

 45. Зоологія хордових : тематика контрольних і курсових робіт та 

методичні рекомендації до їх виконання / І. В. Марисова, Л. П. Кузьменко. – 

Ніжин : НДПУ ім. М. В. Гоголя, 2001. – 30 с.  

 

   46. Оологічна колекція зоологічного музею Ніжинського 

державного педагогічного університету імені Миколи Гоголя : каталог         

/ І. В. Марисова, Г. Г. Кудлай ; Ніжин. держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДПУ ім. М. Гоголя, 2001. – 46 с. : іл. 

 

   47. Походження і філогенія наземних хребетних : тексти лекцій та 

методичні рекомендації до вивчення розділу "Походження і філогенія 

тваринного світу" / І. В. Марисова. – Ніжин : НДПУ ім. М. В. Гоголя, 2001. –  

64 с.  

 

 48. Соціоекологія у запитаннях і відповідях : навч. посіб.                  

/ Г. М. Лисенко, Л. П. Кузьменко, І. В. Марисова. – Ніжин : НДПУ ім.          

М. В. Гоголя, 2001. – 48 с.  

 

2002 

   49. Соціоекологія: Регіональний аспект : навч. посіб.                         

/ Г. М. Лисенко, Л. П. Кузьменко, І. В. Марисова ; Ніжин. держ. пед. ун-т ім. 

Миколи Гоголя. – Ніжин : НДПУ ім. М. Гоголя, 2002. – 72 с. – Список 

використаної та рек. літ.: С. 71–72.  

 

2003 

   50. Біогеографія: Класифікація територіальних угрупувань 

організмів / І. В. Марисова ; Ніжин. держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя. – 

Ніжин : НДПУ ім. М. Гоголя, 2003. – 104 с. – Літ.: с. 96.  
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   51. Систематика хордових тварин : навч. посіб. з зоології для 

студентів природничо-географічного факультету / І. В. Марисова,                    

Б. Ю. Кедров ; Ніжин. держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя. – Ніжин : НДПУ ім. 

М. Гоголя, 2003. – 132 с. – Покаж. латинських назв: C. 104–114. Покаж. 

українських назв: C.115–129. Список використаних джерел: C.130–131.  

 

2005 

  52. Біогеографія. Регіональний аспект : навч. посіб. для студентів 

вищих навч. закл. / І. В. Марисова. – 2-е вид., перероб. і доп. –  Суми : 

Університетська книга, 2005. – 128 с. : іл. – (До 200-річчя Ніжинського 

державного університету ім. М. В. Гоголя).  

 

2008 

53. Навчальні завдання до лабораторних робіт із зоології хребетних 

/ І. В. Марисова [та ін.]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2008. – 71 с.  
 

2009 

54. Завдання для лабораторних робіт із зоології (хордових)                 

/ І. В. Марисова [та ін.]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2009. – 76 с. 

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http // lib.ndu.edu.ua 

(Електронна бібліотека). 

 

2010 

55. Завдання для лабораторних робіт із зоології (хордових)                 

/ І. В. Марисова [та ін.]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2010. – 71 с.  

 

  56. Зоологія хордових. Надклас РИБИ - PISCES: особливості 

організації : навч. посіб. для студентів-біологів денної та заочної форм 

навчання / І. В. Марисова, Л. П. Кузьменко ; Ніжин. держ. пед. ун-т ім. 

Миколи Гоголя. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2010. – 71 с.   

Те саме [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http // lib.ndu.edu.ua 

(Електронна бібліотека). 

 

2011 

57. Завдання для лабораторних робіт із зоології (хордових)                 

/ І. В. Марисова [та ін.]. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2011. – 72 с.  

 

2016 

  58. Зоологія хордових : навч. посіб. для студентів-біологів денної та 

заочної форм навчання / І. В. Марисова, Л. П. Кузьменко, Р. П. Власенко ; 

Ніжин. держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя, Житомир. держ. ун-т ім. Івана 

Франка. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2016. – 210 с.  

 

2017 
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 59. Довідник до навчальної дисципліни "Охорона природи" 

[Електронний ресурс] / Г. Г. Сенченко, І. В. Марисова [та ін.] ; МОН України, 

Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи Гоголя. – Электрон. текстовые дан. – Ніжин : 

НДУ ім. М. Гоголя, 2015–2017. – Загл. с титул. экрана. –  Ч. 2 : Міжнародні 

конвенції та угоди в галузі охорони природи. – 2017. – 664 с. – Загол. на звор. 

тит. листка : Довідник до навчального курсу "Охорона природи".  

 

2018 

   60. Довідник до навчальної дисципліни "Охорона природи" 

[Електронний ресурс] / Г. Г. Сенченко,  І. В. Марисова [та ін.] ; МОН 

України, Ніжин. держ. пед. ун-т ім. Миколи Гоголя. – Електрон. текстові 

дані. – Ніжин : Вид-во НДУ ім. М. Гоголя, 2015–2017. –  Загл. с титул. 

экрана. – Ч. 2 : Міжнародні конвенції та угоди в галузі охорони природи. – 

2017. – 664 с. – Загол. на звор. тит. листка : Довідник до навчального курсу 

"Охорона природи".  
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Статті із книг, збірників, тези доповідей 

Зоологічний цикл 

 
1950 

61. Новая находка в СССР широкоухого складчатогуба / Tadarida 

teniotis L / И. В. Марисова, О. П. Корнеев // Труди зоомузею Київського 

університету. Т. 2. – Київ, 1950. – С. 159–160. 

 

1953 

62.Лесохозяйственное значение большого пестрого дятла 

(Dendrocopus major L) / И. В. Марисова // Труди зоомузею Київського 

університету. – Київ, 1953. – Т. 3. – С. 73–86. 

 

1957 

63. Лісова орнітофауна північної частини Тернопільської області    

/ І. В. Марісова // Тези доповідей на наук. конф. кафедр Кременецького пед. ін-

ту. – Кременець, 1957. – Вип. 1. – С. 51–53. 

 

64. Матеріали до вивчення лісових птахів Тернопільської області    

/ І. В. Марісова // Наукові записки Кременецького пед. ін-ту. – Тернопіль, 

1957. – Вип. 3. – С. 140–159. 

 

1959 

65. До біології звичайної зозулі (Cuculus canorus L) / І. В. Марисова   

// Наукові записки Кременецького пед. ін-ту. – Тернопіль, 1959. – Вип. 4. –     

С. 93–96. 

 

66. К биологии мухоловки-белошейки (Muscicapa albicollis Temm) в 

западнях областях Украины / И. В. Марисова, Н. М. Холина // Научные 

записки Ужгородского ун-та. – Ужгород, 1959. – Т. 40 : Фауна и животный 

мир Советских Карпат. – С. 75–81. 

 

67. К биологии обыкновенной кукушки / И. В. Марисова // Тезы 

доклад. ІІ Всесоюз. орнитологической конференции. – Москва, 1959. – Ч. 2 – 

С. 11–12. 

 

1960 
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  68. До вивчення живлення прудкої та живородящої ящірок               

/ І. В. Марисова // Збірник праць зоомузею АН УРСР. – Київ, 1960. – № 29. – 

С. 52–55. 

 

69.Мисливсько-промислові птахи північної частини 

Тернопільської області / І. В. Марисова // Наукові записки Кременецького 

пед. ін-ту. – Т. 5. – Тернопіль, 1960. – С. 185–208. 

 

  70.Места устройства гнезд представителями рода Turdus в 

различных экологических условиях / И. В. Марисова, Д. В. Владышевский  

// Тези доповідей конференції по вивченню флори і фауни Карпат та 

прилеглих територій. – Київ, 1960. – С. 242–246.     

 

1961 

71.Деякі спостереження над фауною хребетних Поділля                      

/ І. В. Марисова, К. А. Татаринов // Наукові записки Кременецького пед. ін-ту.  

– Тернопіль, 1961. – Т. 6 : Серія природничих наук. Вип. І. – С. 23–24. 

 

72. Земноводні і плазуни північної Тернопільщини / І. В. Марисова     

// Наукові записки Кременецького пед. ін-ту. Тернопіль, 1961. – Т. 6 : Серія 

природничих наук. Вип. І. – С. 23–24. 

 

1962 

73. Антропогеновые птицы Подолии / І. В. Марисова // Материалы ІІІ 

Всесоюзной орнитологической конференции. – Львов, 1962. – Вып. 2. – С. 85–

87. 

74. Земноводні з антропогенових відкладів околиць Кременця          

/ І. В. Марисова, К. А. Татаринов // Наукові записки Кременецького пед. ін-ту. 

– Тернопіль, 1962. – Т. 7 : Серія природничих наук. – С. 77–88. 

 

75. Плейстоценові птахи Кривчанської печери / І. В. Марисова,       

К. А. Татаринов // Наукові записки Кременецького пед. ін-ту. – Тернопіль, 

1962. – Т. 7 : Серія природничих наук. – С. 63–75. 

 

1963 

76. Викопна антропогенова орнітофауна Поділля / І. В. Марисова     

// Тези доповідей звітно-наукової конференції кафедр Кременецького пед. ін-

ту. – Кременець, 1963. – С. 46–49. 

 

77. Матеріали до вивчення живлення та практичного значення 

дроздових України / І. В. Марисова // Матеріали до вивчення природних 

ресурсів Поділля. – Тернопіль ; Кременець, 1963. – С. 152–157. 
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78. Промислова орнітофауна Поділля, її охорона та раціональне 

використання / І. В. Марисова // Матеріали до вивчення природних ресурсів 

Поділля. – Тернопіль ; Кременець, 1963. – С. 158–161. 

 

79.Спостереження за прильотом деяких видів птахів у 

Тернопільській області / І. В. Марисова // Матеріали до вивчення фауни 

України : зб. пр. зоомузею АН УРСР. – Київ, 1963. – № 32. – С. 50–56. 

 

1964 

80. Голоценові птахи Середнього Придністров’я / І. В. Марисова      

// Доповіді звітно-наукової конференції кафедр Кременецького пед. ін-ту. – 

Кременець, 1964. – С. 81–85. 

81. Наземні хребетні північного Поділля / І. В. Марисова // Доповіді 

зв.-наук. конф. кафедр Кременецького пед. ін-ту. – Кременець, 1964. – С. 86–

88. 

1965 

82.Антропогеновая орнитофауна подольских пещер                             

/ И. В. Марисова // Материалы IV Международного спелеологического 

конгресса . – Любляна, 1965. – С. 89–102. 

 

83. Викопні птахи з голоценових відкладів долини р. Смотрича            

/ І. В. Марисова // Тези доповідей та повідомлень на підсумковій конференції 

Ніжин. пед. ін-ту. – Ніжин, 1965. – С. 11–17. – (Серія природничих наук). 

 

84. Залеты некоторых птиц в западноукраинскую лесостепь              

/ И. В. Марисова // Орнитология. – Вып. 7. – 1965. – С. 481. 

 

85. Ископаемая авифауна западных областей Украины и темпы 

микроэволюции некоторых птиц / И. В. Марисова // Новости орнитологии : 

материалы IV Всесоюзной орнитологической конференции. – Алма-Ата, 

1965. – С. 232–233. 

 

86. Нові види птахів на Поділлі / І. В. Марисова // Тези доповідей та 

повідомлень на підсумковій конференції Ніжин. пед. ін-ту. – Ніжин, 1965. – 

С. 13–14. – (Серія природничих наук). 

 

 87. Нужное и хорошее пособие / И. В. Марисова // Методические 

материалы по заочному обучению в педагогических институтах. – Москва, 

1965. – С. 106–109. 
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1966 

 88. До біології чорноголового чекана (Saxicola torquata L) на 

Україні / І. В. Марисова // Екологія та історія хребетних фауни України : 

республіканський міжвідомчий збірник. – Київ, 1966. – 126–130. – (Проблеми 

зоології). 

1967 

89. О постэмбриональном развитии певчего и черного дроздов          

/ И. В. Марисова // Орнитология. – 1967. – Вып. 8. – С. 372–373. 

 

1968 

90. Исследования наземных позвоночных западной части Украины 

/ И. В. Марисова // Биологическая наука в университетах и педагогических 

институтах Украины за 50 лет. – Харьков, 1968. – С. 181–182. 

 

91. Плейстоценовая орнитофауна Подолии / И. В. Марисова              

// Орнитология. – 1968. – Вып. 9. – С. 316–322. 

 

1969 

92. Естетичне виховання студентів під час проходження польової 

практики з зоології / І. В. Марисова // Методика викладання біологічних 

наук : республіканський наук.-метод. зб. – Київ, 1969. – Вип. 4. – С. 3–6. 

 

1970 

            93.Розвиток наукових досліджень з природничих наук у 

Ніжинському ордена Трудового Червоного Прапора державному 

педагогічному інституті ім. М. В. Гоголя / І. В. Марисова // Природничі 

науки. – Київ, 1970. – С. 3–5.  

 

1971 

           94. Науково-популярна і методична література з зоології                       

/ І. В. Марисова. – Ніжин, 1971. – 12 с. 

1972 

            95. Від редакційної колегії тому / упоряд.: І. В. Марисова [та ін.]                 

// Історія міст і сіл УРСР : в 26 т. – Київ, 1972. – Чернігівська область. – С. 5–7. 

– (Ін-т історії АН УРСР). 

1973 

              96. Из опыта организации учебно-полевой практики студентов по 

зоологии / И. В. Марисова // Совершенствование преподавания биологии в 

пед. ин-тах в свете новых учебных планов и программ : тез. Всесоюз. конф. 

зав. биол. кафедр. – Сумы, 1973. – С. 60–62. 
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1974 

 97. Антропогеновая орнитофауна Подольских пещер                        

/ И. В. Марисова // Орнитология. – Москва, 1974. – Вып. 11. – С. 334–338. 

 

1977 

 98. Изменение орнитофауны Нежинщины за последние 50 лет          

/ И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов // Тез. докл. VII Всесоюз. орнитолог. конф. 

– Киев, 1977. – Ч. І. – С. 83.  

1978 

 99. Численность обыкновенного скворца в СССР / А. Д. Полякова 

И. В. Марисова [и др.] // Научные основы охраны и рационального 

использования птиц : труды Окского гос. заповедника. – 1978. – Вып. XIV. – 

С. 315–327. 

 

 100. К фауне куликов Черниговщины / И. В. Марисова,                     

М. Ф. Самофалов // Животный мир Белорусского Полесья, охрана и 

рациональное использование : тез. ІІ итоговой науч. конф. – Гомель, 1981. –  

С. 31–32.  

 

 101.Новые данные о распространении некоторых птиц 

Черниговщины / М. Ф. Самофалов, И. В. Марисова // Эколого-

морфологические особенности животных и среда их обитания. – Киев, 1981. – 

С. 56–58.  

  

 102. Численность и биотопическое размещение грача в сельской 

местности Черниговщины / И. В. Марисова,  М. Ф. Самофалов // Животный 

мир Белорусского Полесья, охрана и рациональное использование : тез. ІІ 

итоговой науч. конф. – Гомель, 1981. – С. 30–31.  

 

1983 

 103. К фауне куликов Черниговщины / И. В. Марисова,                     

М. Ф. Самофалов // Орнитология. – Москва, 1983. – Вып. 18. – С. 168–169.  

   

1984 

 104. Изменения фауны млекопитающих и птиц на Черниговщине 

за последнее тысячелетие / И. В. Марисова, М. Ф.Самофалов // Тез. докл. 

VIII Всесоюз. зоогеограф. конф. – Москва, 1984. – С. 91–93.  
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 105. К вопросу об эмбриональном и постэмбриональном развитии 

кольчатой горлицы на Черниговщине / С. Е. Акимин, И. В. Марисова                   

// Гнездовая жизнь птиц : межвуз. сб. науч. трудов. – Пермь, 1984. – С. 43–47.  

 

 106. К экологии глухой кукушки на среднем Урале                            

/ И. В. Марисова // Отражение достижений орнитологической науки в учебном 

процессе средних школ и вузов и народном хозяйстве : тез. 4-го совещания 

орнитологов Волжско-Уральского региона. – Пермь, 1984. – С. 143–145. 

 

     107. Особенности экологии ушастой совы в Приднепровье 

северной Украины и Белоруссии / И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов,            

С. В. Чворда // Проблемы региональной экологии животных в цикле 

зоологических дисциплин педвуза : тез. докл. Всесоюз. конф. зоологов. – 

Витебск, 1984. – Ч. 1. – С. 113–114.  

1985 

 108. Изменения в фауне птиц Нежинщины вследствие 

осушительной мелиорации / И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов,                      

В. А. Левенец // Животный мир Белорусского Полесья, охрана и рациональное 

использование : тез. докл. IV итоговой науч. конф. – Гомель, 1985. – С. 97–98.  

 

 109. Результаты учета численности белого аиста на территории 

Черниговской области / И. В. Марисова [и др.] // Животный мир 

Белорусского Полесья, охрана и рациональное использование : тез. докл. IV 

итоговой науч. конф. – Гомель, 1985. – С. 144.  

1986 

 110. Опыт проведения учетов птиц в Черниговской области           

/ И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов // Всесоюз. совещ. по проблеме кадастра и 

учета животного мира : тез. докл. – Москва, 1986. – Ч. ІІ. – С. 338–339.  

 

 111.  Особенности экологии отдельных популяций горного конька 

в Карпатах и их роль в высокогорных биогеоценозах / И. В. Марисова          

// Изучение птиц СССР, их охрана и рациональное использование : тез. докл. I 

съезда Всесоюз. орнитол. общ-ва и IX Всесоюз. орнитол. конф. – Ленинград, 

1986. – Ч. 2. – С. 52–53. 

 

 112. Роль осушительной мелиорации в трансформации 

ланшафтов и экосистем Черниговского Полесья / И. В. Марисова,             

М. Ф. Самофалов // Проблемы мелиорации в связи с оптимизацией 

природопользования в условиях Нечерноземья Европейской части СССР : тез. 

докл. VII Всесоюз. конф. по мелиоративной географии. – Ленинград, 1986. – 

С. 152–153.  
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1987 

 113. Гірський щеврик і його роль у біогеоценозах високогір’я                

/ І. В. Марисова // Біоценози карпатського високогір’я: оптимізація і охорона. 

– Львів, 1987. – Вип. 17 : Вісник Львівського університету. – С. 67–72. – (Серія 

“Біологічна”). 

 

 114. К фенологии миграций дроздов рода Turdus на 

Черниговщине / И. В. Марисова. – 7 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 28.12.1987, 

№ 3293.  

 

 115. Новые данные о биологии сирийского дятла на Украине                

/ И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов. – 5 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 28.12.1987, 

№ 3294.  

 

 116. Результаты учета численности белого аиста на территории 

Черниговской области в 1984–1985 гг. / И. В. Марисова // Социально-

экономические функции ландшафтов и состояние экосистем : тез. докл. обл. 

науч.-практ. конф. – Чернигов, 1987. – С. 62–63. У співавт. 

 

 117.Роль антропогенных факторов в изменении фауны и 

экологии птиц Черниговщины / И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов                       

// Социально-экономические функции ландшафтов и состояние екосистем : 

тез. докл. обл. науч.-практ. конф. – Чернигов, 1987. – С. 8–10.  

 

1988 

 118. О гнездовой биологии скворца на севере Украины                      

/ И. В. Марисова. – 25 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 15.08.1988, № 1997. 

 

 119. О скоплениях серого журавля на северо-востоке Украины          

/ И. В. Марисова, М. Ф. Самофалов // Журавли Палеарктики                                       

/ отв. Н. М. Литвиненко. – Владивосток, 1988. – С. 136.  

  

 120. Палеозоологічні пам’ятки Чернігівщини / И. В. Марисова            

// Тези доп. ІІ Чернігівської обл. наук. конф. з істор. краєзнавства. – Чернігів ; 

Ніжин, 1988. – Вип. ІІ. – С. 121–123. 

 

1989 

 121.Ископаемые птицы из аллювиальных отложений рек Горыни 

и Случи / И. В. Марисова. – 16 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 15.12.1989, № 2966. 
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 122. К вопросу о внутривидовой систематике прыткой ящерицы 

Черниговской области / И. В. Марисова. – 47 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 

10.04.1989, № 1034. У співавт. 

 

 123. К морфометрии яиц грача в Черниговской области                       

/ И. В. Марисова, В. А. Кривчук // Врановые птицы в естественных и 

антропогенных ландшафтах : материалы ІІ Всесоюз. совещ. – Липецк, 1989. – 

Ч. І. – С. 90–91.  

 

 124. Кадастровая оценка ресурсов копытных Черниговской 

области / И. В. Марисова // Тез. докл. Всесоюз. совещ. по проблеме кадастра и 

учета животного мира. – Уфа, 1989. – Ч. ІІ. – С. 245–246. У співавт. 

 

 125. Материалы к кадастру фауны хищных птиц Черниговской 

области / И. В. Марисова [и др.] // Тез. докл. Всесоюз. совещ. по проблеме 

кадастра и учета животного мира. – Уфа, 1989. – Ч. ІІІ. – С. 154–156.  

  

 126.Морфометрическая характеристика яиц грача на Нежинщине 

/ И. В. Марисова, В. А. Кривчук. – 11 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 25.01.1989, 

№ 402.  

 

 127. Об оологических различиях в двух удаленных друг от друга 

популяциях грачей / И. В. Марисова [и др.] // Врановые птицы в 

естественных и антропогенных ландшафтах : материалы ІІ Всесоюз. совещ. – 

Липецк, 1989. – Ч. І. – С. 56–57.  

 

 128.Особенности поведения славки-черноголовки в период 

выкармливания птенцов / И. В. Марисова // Гнездовая жизнь птиц : 

межвузов. сб. науч. трудов. – Пермь, 1989. – С. 26–31. 

 

 129. Первые поселения человека в Новгород-Северском Полесье           

/ И. В. Марисова , В. Е. Беляева // Новгород-Северскому – 1000 лет : тез. докл. 

обл. науч. – практ. конф. – Чернигов ; Новгород-Северский, 1989. – С. 5–9.  

 

 130. Птерилография ястреба-тетеревятника / И. В. Марисова,            

И. Э. Московец. – 42 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 15.12.1989, № 2967. 

 

 131.Рост и развитие птенцов грача в гнездовой период на 

Черниговщине / И. В. Марисова, В. А. Кривчук. – 28 с. – Деп. в Укр. 

НИИНТИ, 27.10.1989, № 2339.  
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 132. Серый журавль на Черниговщине / И. В. Марисова,                   

М. Ф. Самофалов, А. С. Вобленко // Сообщения Прибалтийской комиссии по 

изучению миграций птиц. – Тарту, 1989. – № 21. – С. 45–46.  

 

 133. Формирование оперения у ястреба-тетеревятника в процессе 

полной годовой линьки / И. В. Марисова, А. С. Вобленко, И. Э Московец [и 

др.]. – Нежин, 1989. – 12 с. – Рус. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 25.01.1989, № 403 – 

Ук. 89.  

 

1990 

 134. До біології альпійської тинівки в Карпатах / І. В. Марисова         

// Орнітофауна західних областей України та проблеми її охорони : матеріали 

доп. V наради орнітологів та аматорів орнітологічного руху Західної України. 

– Луцьк, 1990. – С. 27–29. 

 

 135. До біології канаркового в’юрка на заході УРСР                          

/ І. В. Марисова, І. М. Горбань, Л. І. Давидович // Орнітофауна західних 

областей України та проблеми її охорони : матеріали доп. V наради 

орнітологів та аматорів орнітологічного руху Західної України. – Луцьк, 1990. 

– С. 29–32.  

 

   136. Материалы по морфологии и экологии сибирской лягушки         

/ И. В. Марисова. – 24 с. – Деп. в Укр. НИИНТИ, 26.01.1990, № 159.  

 

 137.Особенности динамики численности белого аиста в 

Черниговской области / И. В. Марисова, В. А. Сердюк // Аисты: 

распространение, экология, охрана : материалы І и ІІ Всесоюз. совещаний 

рабочей группы по аистам Всесоюз. орнитологич. об-ва. – Минск, 1990. –      

С. 113–114.  

 

 138.Популяційне мислення – основа екологізації біологічних 

дисциплін // Шляхи вдосконалення професійно-педагогічної підготовки 

вчителя в умовах перебудови вищої і середньої школи: тез. доп. міжвузів. 

наук.-практ. конф / И. В. Марисова. – Ніжин, 1990. – Ч. 2. – С. 16–18.               

У співавт. 

 

 139. Современное состояние редких и исчезающих животных на 

Черниговщине / И. В. Марисова [и др.] // Материалы Всесоюз. науч. – метод. 

совещ. зоологов педвузов. – Махачкала, 1990. – Ч. ІІ. – С. 166–167.  
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 140. Создание атласа оперения хищных птиц и использование его 

при обучении зоологии / И. В. Марисова, И. Э. Московец // Материалы 

Всесоюз. науч.-метод. совещ. зоологов педвузов. – Махачкала, 1990. – Ч. ІІІ. – 

С. 71–73.  

 

 141. Черный аист на Черниговщине / И. В. Марисова // Аисты: 

распространение, экология, охрана : материалы І и ІІ Всесоюз. совещаний 

рабочей группы по аистам Всесоюз. орнитологич. об-ва. – Минск, 1990. –      

С. 221–223. У співавт. 

1991 

 142. З досвіду підготовки студентів до виховної роботи в школі у 

процесі викладання зоології / І. В. Марисова // Шляхи підвищення 

ефективності підготовки студентів до виховної роботи в школі у процесі 

викладання навчальних дисциплін : тези доп. республ. наук.-практ. конф. – 

Дрогобич, 1991. – С. 138–139 
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: матеріали Всеукр. конф. студентів, аспірантів та молодих викладачів. – 

Донецьк, 2001. – Ч. ІІ. – С. 69–72.  

 183.Modern state of the studing of the fossil birds of Ukraine                   

/ I.V. Marisova // Abstract. ICAZ Bird Working Group, IV Meeting. – Krakow, 

2001. – P. 46. У співавт. 

 184.Anthropogeneous ornithofauna of the eastern part of Volyn 

Polessye / I.V. Marisova // Abstract. ICAZ Bird Working Group, IV Meeting. – 

Krakow, 2001. – P. 47. У співавт. 

2002 

  185.Гніздове орнітонаселення багатоповерхової забудови міст 

Чернігівської області / І. В. Марисова, Л. П. Кузьменко // Екологічні 



 

35 

                                                                          

проблеми довкілля та шляхи їх вирішення (Дев’яті Каширинські читання) : 

міжнар. наук.-практ. конф. – Полтава, 2002. – С. 127–128.  

 

   186.Роль навчально-польової практики у підготовці вчителя 

біології / І. В. Марисова // Проблеми вищої педагогічної освіти у світлі рішень 

ІІ Всеукр. з’їзду працівників освіти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. – 

Київ, 2002. – Ч. 3. – С. 76–78. У співавт. 

2003 

      187.Беспозвоночные в питании зеленой лягушки Rana esculenta 

synklepton (Amphibia : Anura : Ranidae) в Черниговской области 

Украины. Сообщение 2 / И. В. Марисова, П. Н. Шешурак, Н. И. Бережняк        

// Известия Харьковского энтомологического общества. – 2003. – Том, вып. 

1–2. – С. 133–136. 

 

  188.Некоторые данные о кормовом рационе лягушки озерной 

Rana ridibunda Pallas, 1771 (Amphibia: Anura: Ranidae) в Черниговской 

области Украины / И. В. Марисова, П. Н. Шешурак // Экологические 

проблемы бассейнов крупных рек – 3(Тольятти, Россия, 15–19. 09. 2003). – 

Тольятти, 2003. – С. 166.  

  189.Позвоночные животные планируемого Днепровского 

природного национального парка / И. В. Марисова [и др.] // Экологические 

проблемы бассейнов крупных рек – 3 (Тольятти, Россия, 15–19. 09. 2003). – 

Тольятти, 2003. – С. 168.  

 

2004 

  190.Орнітонаселення Графського парку Ніжинського 

педуніверситету / І. В. Марисова, Л. П. Кузьменко // Природничі науки на 

межі століть (до 70-річчя природничо-географічного факультету НДПУ) : 

матеріали наук.-практ. конф. – Ніжин, 2004. – С. 54–55.  

 

 191.Хищные птицы позднего неогена Украины / И. В. Марисова, 

Д. В. Соболев // Природничі науки на межі століть (до 70-річчя природничо-

географічного факультету НДПУ) : матеріали наук.-практ. конф. – Ніжин, 

2004. – С. 84–85.  

2006 

    192.Беспозвоночные в питании зелёной лягушки Rana esculenta 

synclepton (AmphibiaAnura Ranidae) в Черниговской области Украины. 

Сообщение 2 / И. В. Марисова, П. Н. Шешурак, Н. И. Бережняк // Известия 

Харьковского энтомологического общества. – 2003. – Том XI, вып. 1–2. –     

С. 133–136. 

 

 



 

36 

                                                                          

     193.Хищные и водоплавающие птицы Украины в позднем 

миоцене-плиоцене / І. В. Марисова, Д. В. Соболєв  // Збірник наукових праць 

викладачів природничо-географічного факультету / МОН України, Ніжин. 

держ. ун-т ім. Миколи Гоголя. – Ніжин : НДУ ім. М. Гоголя, 2006. – Вип. 1. – 

С. 101–105. 

2008 

     194.Позвоночные животные (Chordata: Vertebrata) 

Черниговской области в Красной книге Украины, Красном списке 

МСОП, Европейском Красном списке, Бернской конвенции / И. В. Марисова 

[и др.] // Природничий альманах. – Херсон, 2008. – С. 193–215. – (Серія : 

Біологічні науки. Вип. 10). 

 

2010 

     195.Бібліографія з орнітофауни Чернігівщини / І. В. Марисова,    

Л. П.  Кузьменко // Збірник наукових праць викладачів – Ніжин : Вид-во 

НДУ,  2010. – Вип. 4. – С. 56–68. 

 

2011 

      196.Деякі аспекти біології горобця хатнього Passer domesticus                      

(Passeriformes:  passeridae)  в м. Ніжині (Ченігівська область, Україна) / І. 

В. Марисова, Н. С. Стрілко // Матеріали УІ Всеукраїнської студентської 

наукової конференції “ Сучасні проблеми природничих наук”. – Ніжин, 2011. 

– С. 48–50. 

 

        197.Значение зоологического музея Нежинского 

государственного университета имени Николая Гоголя для проведения 

мониторинга животного мира Черниговской области Украины / И. Марисова, 

П. Шешурак // Сучасні екологічні проблеми Українського Полісся і суміжних 

територій = Современные экологические пробемы украинского полесья и 

сопредельных территорий = Modern ecological problems of the ukrainian polissya 

and adjacent areas : зб. наук. пр. / Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи Гоголя, 

Природничо-географічний факультет ; за ред.: Г. Г. Сенченко, І. В. Смаля. – 

Ніжин, 2011. – С. 104. 

      198.Нові види викопних птахів з Грицівського 

місцезнаходження /  І. В. Марисова, Д. В. Соболєв // Матеріали Міжнародної 

науково-практичної конференції “ Сучасні екологічні проблеми Українського 

Полісся і суміжних територій ( Ніжин. 26–28.04.2011р.). – Ніжин, 2011. –        

С. 243–244. 

       199.Новые виды миоценовых канюков ( Falconiformes,  

Accipitridae) /  И. Марисова, Д. Соболев // Сучасні екологічні проблеми 

Українського Полісся і суміжних територій : зб. наук. пр. – Ніжин, 2011. –          

С. 158–163. 



 

37 

                                                                          

       200.О значении зоологического музея Нежинского 

государственного университета имени Николая Гоголя для проведения 

мониторинга и пропаганды охраны животного мира Черниговской области 

Украины / И. Марисова, П. Шешурак // Матеріали Міжнародної науково-

практичної конференції “Сучасні екологічні проблеми Українського Полісся і 

суміжних територій (до 25-річчя аварії на ЧАЕС)” (м. Ніжин, 26–28 квітня 

2011 р.). – Ніжин, 2011.  

2012 

      201.Значення навчально-польової практики з зоології хребетних 

у професійній підготовці вчителя біології / І. В. Марисова,                          

Л. П. Кузьменко // Актуальні питання природничих наук та методики їх 

викладання / ред. кол.: В. В. Суховєєв [та ін.] ; МОН, молоді та спорту 

України, Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи Гоголя, Тернопільський нац. пед. ун-т 

ім. Володимира Гнатюка. – Ніжин, 2012. – С. 68–73. 

 

    202.Зоологический музей Нежинского государственного 

университета имени Николая Гоголя: история создания и современность        

/ И. В. Марисова,  П. Н.  Шешурак // Актуальні питання природничих наук та 

методики їх викладання / ред. кол.: В. В. Суховєєв [та ін.] ; МОН, молоді та 

спорту України, Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи Гоголя ,Тернопільський нац. 

пед. ун-т ім. Володимира Гнатюка. – Ніжин, 2012. – С. 38–45.  

 

    203.Памяти В. П. Сысоева - писателя, натуралиста, ученого                

/ И. В. Марисова // Актуальні питання природничих наук та методики їх 

викладання / ред. кол.: В. В. Суховєєв [та ін.] ; МОН, молоді та спорту 

України, Ніжин. держ. ун-т ім. Миколи Гоголя, Тернопільський нац. пед. ун-т 

ім. Володимира Гнатюка. – Ніжин, 2012. – С. 35–38. 

 

 204.Традиції Ніжинського вишу - невмирущі / І. В. Марисова                  

// Актуальні питання природничих наук та методики їх викладання / ред. кол.: 

В. В. Суховєєв [та ін.] ; МОН, молоді та спорту України, Ніжин. держ. ун-т ім. 

Миколи Гоголя, Тернопільський нац. пед. ун-т ім. Володимира Гнатюка. – 

Ніжин, 2012. – С. 30–35. 

                                                    

                                                   2013 

205.Кафедрі зоології – 80 / І. В. Марисова // Матеріали II 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Сучасні проблеми 
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IV Міжнародної наукової конференції. – Ч. 2. – Київ, 2015. – С. 152–153. 

 

2016 

           211.Роль зоологического музея Нежинского государственного 

университета имени Миколы Гоголя в научных исследованиях и учебном 

процессе. Сообщение 3. Дипломные и магистерские работы / П. Н. Шешурак, 
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Авторські кінофільми 

 
 1. Беломорье – 89 (про наукову експедицію кафедри зоології НДПІ до 

Кандалакшського заповідника). 

 

 2. В краю незаходящего солнца (про турпохід членів клубу 

«Едельвейс» по узбережжях Баренцева та Білого морів і Хібінах). 

 

 3. Вслед за Н. М. Пржевальским (турпохід по Тянь-Шаню навколо 

озера Ісик-Куль). 

 

 4. В стране кенгуру и эму (про експедицію автора в Австралію). 

  

 5. В стране маори и киви (про експедицію автора в Нову Зеландію). 

  

 6. В Черногорах (польові практики з зоології хребетних у Карпатах). 

 

 7. Горы и море (турпохід членів клубу «Едельвейс» по Західному 

Кавказу). 

 

 8. Кавказ – 74 (до 30-річчя битви за Кавказ). 

  

 9. Колумбія (експедиція автора в Південну Америку). 

 

 10. Лондон (нотатки автора з Великобританії). 

 

 11. Маршрут : Нежин – Волгоград (експедиція клубу «Едельвейс»). 

 

 12. На островах Фиджи (про експедицію автора в Океанію). 

 

 13. Нігерія (з експедиції автора в Західну екваторіальну Африку). 

 

 14. Нью-Йорк  в объективе (нотатки автора из США). 

 

 15. Они принадлежат всем (про тварин тропіків та їх охорону: нотатки 

автора з Меделлінського зоопарку в Колумбії). 

 

 16. От Кобрина до Бреста (турпохід членів клубу «Едельвейс» по 

місцях бойової слави). 
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 17. Память  (до 40-річчя Великої Перемоги). 

 

 18. Перу (з експедиції автора в Південну Америку). 

 

 19. По Гвинее (з експедиції автора в Західну екваторіальну Африку). 

 

 20. По горному Крыму (турпохід членів клубу «Едельвейс»). 
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 22. Сингапур (нотатки автора з екпедиції).  

  

 23. Сьерра-Леоне (експедиція автора в Західну екваторіальну Африку). 
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